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ALL’ATTENZIONE DI TUTTI GLI AUTISTI CHE HANNO CONSEGUITO IL KD IN DATA SUCCESSIVA AL 06.04.2007 E CON PATENTE C-CE CONSEGUITA PRIMA DEL 06.04.2007

Oggetto: Normativa CQC


Con la presente desideriamo informare gli autisti in possesso della Carta di Qualificazione del Conducente per il trasporto COSE, che intendono estenderla al trasporto di PERSONE, che, per poter fare ciò, è necessario frequentare un corso teorico di 70 ore (con presenza obbligatoria e registrata) e sostenere il solo esame teorico che consiste in una prova a quiz (60 quesiti con un massimo di 6 errori).
Gli argomenti del programma teorico sono i seguenti:
· Uso di infrastrutture specifiche (aree di fermata, autostazioni, corsie riservate), gestione delle situazioni di conflitto fra la guida in sicurezza e le altre funzioni del conducente, interazione con i passeggeri (25 ore).
· Trasporto gruppi specifici di persone, dotazioni di sicurezza a bordo di autobus, cinture di sicurezza, carico del veicolo, trasporto di persone in piedi (15 ore).
· Conoscenza del contesto economico dell’autotrasporto di persone e dell’organizzazione del mercato: l’autotrasporto di persone rispetto alle varie modalità di trasporto persone (ferrovia, autovetture private), diverse attività connesse all’autotrasporto di persone, attraversamento delle frontiere (trasporto internazionale), organizzazione dei principali tipi di impresa di autotrasporto di persone, documentazione relativa ai diversi tipi di trasporto nazionale ed internazionale (30 ore).

Il Ministero dei Trasporti sta predisponendo i suddetti questionari nonché tutta la modulistica necessaria per l’ammissione all’esame dei candidati.

A breve la nostra struttura inizierà i corsi previsti dalla normativa con possibilità di finanziamento tramite UNIPOL BANCA.


Per ulteriori informazioni sulle sedi dei corsi, modalità di iscrizione, orari e per ogni altro quesito ci potrete contattare ai numeri 0522 305630-307762 o all’indirizzo mail info@baraldi.it

