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06/08/2010 - ALL’ATTENZIONE DEL PERSONALE VIAGGIANTE
MODIFICHE AL CODICE DELLA STRADA IN VIGORE DAL 30/07/2010 – ALCOOL ZERO PER CONDUCENTI PROFESSIONISTI
Si informa che la Legge n. 120/2010, pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale n. 175 del 29/07/2010, ha apportato significative modifiche al Codice della Strada, la maggior parte della quali già in vigore dal 30/07/2010. 

Tra queste si segnala l’introduzione del nuovo art. 186 bis del Codice della Strada che dispone il divieto di guida sotto gli effetti dell’alcool nei confronti di coloro che esercitano professionalmente l’attività di trasporto di persone.

Qualora i conducenti siano sorpresi alla guida dei mezzi previsti dagli artt. 85 (servizio di noleggio con conducente mediante autovetture, autobus, autoveicoli per trasporto promiscuo o per trasporti specifici di persone) e 87 del C.d.S. (servizio di linea mediante autobus), dopo aver ingerito bevande alcoliche in misura tale da determinare un tasso alcolemico compreso tra 0,0 e 0,5 g/l, questi vengono puniti con l’applicazione di una sanzione pecuniaria da Euro 155,00 a Euro 624,00. La suddetta sanzione viene raddoppiata qualora i conducenti abbiano provocato un incidente stradale.
Non viene prevista l’applicazione di sanzioni amministrative accessorie, né il fermo del mezzo, mentre viene, invece, prevista la decurtazione di 5 punti dalla patente.
Si segnala anche la nuova formulazione dell’art. 219 del C.d.S. che recita: la revoca della patente di guida di un conducente professionista per i reati di cui all’art. 186 comma 2, lettera b (guida in stato di ubriachezza con tasso alcolemico compreso tra 0,8 e 1,5 g/l) ovvero lettera c (guida in stato di ubriachezza con tasso alcolemico superiore ad 1,5 g/l) oppure di cui all’art. 187 (guida sotto l’effetto di sostanze stupefanti e psicotrope) costituisce giusta causa di licenziamento. 
Il testo integrale della Legge n. 120/2010 sarà presto disponibile sul sito www.til.it – sezione reference.
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